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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε επερώτηση αναφορικά με τις πλημμύρες στην Π.Ε.  
             Σερρών κατά την  4η Ιανουαρίου 2021 
 
 

 Σε συνέχεια του από 18/1/2021 και με αρ. πρωτ. 3432 εγγράφου σας, με 
συνημμένη την  από 12-1-2021 Ερώτηση των βουλευτών κ.κ. Γ. Δελή και Λ. 
Στολτίδη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΚΕ και σε απάντηση των 
αναφερομένων στην  Ερώτηση  σας ενημερώνουμε με τα ακόλουθα : 

 

Α. Στο πλαίσιο της πρόσκλησης της Ε.Υ.Δ. Ε.Π. Π.Κ.Μ. με κωδικό 038.5α, Α/Α 
ΟΠΣ:1707 και τίτλο «Επενδύσεις για την πρόληψη και διαχείριση κινδύνων από 
πλημμύρες» για το ΕΣΠΑ 2014-2020 υποβληθήκαν και εντάχθηκαν  τέσσερις (4) 
προτάσεις έργων για  υλοποίηση: 

1. Διευθέτηση σε τμήμα του χειμάρρου Ευκαρπίας Ν. Σερρών, προυπ. : 
3.100.000,00 € 

2. Διευθέτηση Τάφρου Σησαμιάς, προυπ. : 2.350.000,00 € 
3. Διευθέτηση χείμαρρου  Δυτ. Γαζώρου, προυπ. : 1.200.000,00 € 
4. Διευθέτηση χειμάρρου Καστρόλακκα, προυπ. : 700.000,00 € 

εκ των οποίων ολοκληρώθηκαν με υλοποίηση φυσικού και οικονομικού αντικειμένου 
τα έργα στον χείμαρρο  Δυτ. Γαζώρου και χείμαρρο Καστρόλακκα, που δεν 
απαιτούσαν διαδικασία απολλοτριώσεων. Τα έργα στον χείμαρρο Ευκαρπίας και 
Τάφρο Σησαμιάς απεντάχθηκαν  τελικά λόγω μη ολοκλήρωσης της διαδικασίας 
απόκτησης γης εντός ορισμένης προθεσμίας από τον Δήμο Βισαλτίας, με τον οποίο 
είχε υπογραφεί Προγραμματική Σύμβαση για την υλοποίηση του υποέργου 
«Απαλλοτριώσεις». 
 



Β. Σύμφωνα με το εγκεκριμένο ετήσιο (2020) Πρόγραμμα Επενδυτικών Δαπανών 
Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (Κ.Α.Π.) και Ιδίων Πόρων, εκτελούνται μελέτες και  
έργα αντιπλημμυρικά αρμοδιότητας Υ/Δ.Τ.Ε. Π.Ε. Σερρών ή είναι σε εξέλιξη η 
διαδικασία δημοπράτησης τους, συνολικού προϋπολογισμού 2.085.500 ευρώ, 
καθώς και  αντιπλημμυρικά έργα με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων της Π.Κ.Μ. (ΣΑ ΕΠ008 και  ΣΑ ΕΠ508), συνολικού προϋπολογισμού 
7.760.000 ευρώ.  Επίσης έχουν εγκριθεί πιστώσεις   από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (ΣΑΕ 572) για συντήρηση 
αντιπλημμυρικών  έργων, συνολικού προϋπολογισμού 6.100.000 ευρώ και είναι σε 
εξέλιξη η διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησής τους. Στα πλαίσια του 
προγράμματος  INTERREG «Ελλάδα – Βουλγαρία 2014-2020»  (ΣΑ ΕΠ2086)  και 
της πράξης «FLOOD PROTECTION»  περιλαμβάνονται δύο υποέργα με αντικείμενο 
την στεγανοποίηση τμημάτων του ανατολικού αναχώματος της λίμνης Κερκίνης, 
συνολικού προϋπολογισμού 4.000.000 ευρώ.  
 
Γ. Επιπλέον είμαστε σε αναμονή της έγκρισης από το ΥΠΕΝ της μελέτης: «Μ.Π.Ε. 
έργου καθαρισμού Χειμάρρων αρμοδιότητας Π.Ε. Σερρών» που είναι απαραίτητη 
για την διαδικασία δημοπράτησης συντήρησης υφιστάμενων αντιπλημμυρικών 
έργων που περιλαμβάνουν εργασίες άρσης προσχώσεων της κοίτης των  
υδατορεμάτων – χειμάρρων. 
 
     Κατά την κακοκαιρία που έπληξε την Περιφερειακή Ενότητα Σερρών στις 4 
Ιανουαρίου 2021 η ένταση της βροχής αλλά και η χρονική της διάρκεια ήταν ιδιαίτερα 
ασυνήθιστο φαινόμενο το οποίο προκάλεσε έντονες πλημμυρικές ροές. 
 
     Η τάση συγκέντρωσης των αγροτικών καλλιεργειών σε μεγάλης έκτασης τεμάχια, 
έχει ως αποτέλεσμα την εξαφάνιση των ενδιάμεσων ρεμάτων , λεκανών ηρεμίας και 
εκτόνωσης ρεμάτων, αποστραγγιστικών τάφρων , πεζουλών, τράφων, τάφρων 
απορροής ομβρίων των οδών και τεχνικών. Αποτέλεσμα αυτών η μετατροπή του 
αγροτικού, δημοτικού και επαρχιακού οδικού δικτύου σε μικρούς χειμάρρους με κάθε 
έντονη βροχόπτωση. 
     Σήμερα η αρμοδιότητα των ρεμάτων έχει περιέλθει κυρίως στην Περιφερειακή 
Ενότητα Σερρών και στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Συσσωρευμένα 
προβλήματα και αδυναμίες τριακονταετίας δεν δύναται να εξαφανιστούν στιγμιαία. 
Απαιτείται συνολικός σχεδιασμός, μελέτη και προγραμματισμός έργων, 
χρηματοδότηση και στελέχωση των εμπλεκόμενων φορέων και υπηρεσιών για την 
υλοποίηση των αναγκαίων έργων αντιπλημμυρικής προστασίας, κάτι που έχει 
ξεκινήσει να υλοποιείται. 
    Απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχία του σχεδιασμού, είναι η αλλαγή 
νοοτροπίας όλων μας και του καθενός ξεχωριστά, η απόκτηση περιβαλλοντικής και 
κοινωνικής συνείδησης ώστε να παραμένουν τα κοινά (ρέματα, τάφροι κλπ.) σε 
χρήση χωρίς τον κίνδυνο καταστροφής τους 

 

 
                                                                      Ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών 
                              
                                                                     
          
                                                                        Παναγιώτης Σπυρόπουλος  
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